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Guida di Service Manager Management Pack

Microsoft System Center Service Manager 2010 Management Pack consente di gestire l'infrastruttura di Service Manager monitorando l'integrità dei server di gestione e dei servizi di Service Manager. Per il corretto funzionamento di Service Manager, i server di gestione e i servizi devono funzionare correttamente. Service Manager Management Pack avvisa quando ci sono problemi relativi ai server di gestione e ai servizi, in modo da consentire l'individuazione e la risoluzione dei problemi.

Service Manager Management Pack consente di centralizzare il monitoraggio generale dell'organizzazione in un'unica posizione, la console di Operations Manager. Nel Management Pack sono fornite inoltre istruzioni per gli utenti finali su come risolvere alcuni problemi rilevati durante il monitoraggio. In tal modo vengono semplificata la manutenzione e viene ridotto il numero di chiamate al supporto tecnico Microsoft.

Versione documento

Di seguito viene riportata la cronologia delle revisioni della guida di Service Manager Management Pack. 

Cronologia revisioni
	Data di rilascio
	Modifiche

	Maggio 2010
	Versione originale della guida


Introduzione a Service Manager Management Pack

Questa guida si basa sulla versione 7.0.5826.0 di Service Manager 2010 Management Pack.

Ottenimento dell'ultimo Management Pack e della documentazione

È possibile trovare il Service Manager Management Pack più recente in Management Pack Catalog (Catalogo Management Pack) (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=82105). La versione più recente di questo documento è disponibile in TechNet (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=191051).

Novità

Questa nuova versione di Service Manager Management Pack offre le seguenti funzionalità:


L'acquisizione degli eventi critici da Service Manager e la creazione di avvisi corrispondenti in System Center Operations Manager 2007 R2.


Monitoraggio dello stato dei servizi di Service Manager essenziali e la fornitura agli utenti dello stato di integrità in tempo reale.


La fornitura a Operations Manager di conoscenze integrate sugli eventi.


Garanzia che il Management Pack fornisce informazioni chiare sull'integrità e che è espandibile, in quanto consente agli utenti di aggiungere oggetti come monitoraggi, sostituzioni, attività e conoscenza.

Configurazioni supportate

Service Manager Management Pack 7.0.5826.0 supporta tutte le configurazioni supportate da Microsoft System Center Service Manager 2010.

Service Manager supporta il clustering di SQL Server per i database e il bilanciamento carico di rete (NLB) per i server di gestione e i portali di Service Manager. In queste topologie le parti vengono monitorate singolarmente indipendentemente dall'esistenza di NLB. 

Configurazioni supportate

Nella tabella che segue sono descritte in dettaglio le configurazioni supportate per Service Manager Management Pack.

	Configurazione
	Supporto

	Server di gestione di Service Manager
	Sì, tutte le configurazioni supportate e tutte le topologie di distribuzione supportate 

	Server in cui eseguire i flussi di lavoro
	Sì

	Server di gestione di data warehouse
	Sì

	Cluster di server
	Sì

	Monitoraggio senza agenti
	No

	Ambiente virtuale 
	Sì


Guida introduttiva

Prima di importare Service Manager Management Pack, è necessario aggiornare il profilo account RunAs di database di Service Manager fornito in questo Management Pack. Per informazioni su questo aggiornamento, vedere Considerazioni sulla protezione. 

Per un'altra configurazione facoltativa, vedere Configurazioni facoltative.

Negli argomenti riportati di seguito vengono fornite informazioni generali su Service Manager Management Pack e informazioni utili per iniziare.

Contenuto della sezione

File nel Management Pack
	Viene descritto il contenuto del file ManagementPack.msi.




Altri Management Pack consigliati
	Vengono elencati Management Pack aggiuntivi consigliati per il monitoraggio completo di completo di Service Manager.




Come importare Service Manager Management Pack
	Fornisce un collegamento a informazioni su come importare Service Manager Management Pack.




Creare un nuovo Management Pack per le personalizzazioni
	In questa sezione viene descritto come creare un nuovo Management Pack personalizzato che è possibile utilizzare per la memorizzazione di override e altre personalizzazioni per questo Management Pack.




File nel Management Pack

Il file del pacchetto ServiceManager2010 ManagementPack.msi contiene Service Manager Management Pack. Il file contiene i seguenti file:


EULA.rtf


Microsoft.SystemCenter.ServiceManager.Discovery


Microsoft.SystemCenter.ServiceManager.Library


Microsoft.SystemCenter.ServiceManager.Monitoring

Altri Management Pack consigliati

Poiché Service Manager Management Pack non ha dipendenze su altri Management Pack, è possibile utilizzarlo in modo indipendente. La corretta esecuzione di Service Manager, tuttavia, si basa su altre applicazioni, ad esempio Microsoft SQL Server. Si presuppone inoltre che tutte le applicazioni su cui si basa Service Manager siano costantemente monitorate dai rispettivi Management Pack. Grazie alla disponibilità di questi Management Pack, non è necessario che Service Manager Management Pack monitori molte parti di Service Manager. Ad esempio, SQL Server Management Pack monitora il database di Service Manager e Internet Information Services (IIS) Management Pack monitora le pagine del portale Web. Service Manager Management Pack non deve pertanto monitorare queste parti di Service Manager.

Service Manager Management Pack non monitora l'interazione tra Service Manager e varie parti di altri prodotti. Ad esempio, Service Manager Management Pack monitora la connettività del servizio di accesso ai dati di System Center e del servizio System Center Management Configuration al database di Service Manager.

Per il monitoraggio completo di Service Manager, si consiglia di distribuire i Management Pack seguenti: 


Windows Server 2008 Management Pack o Windows Server 2008 R2 Management Pack: Utilizzato per il monitoraggio del sistema operativo per tutti i server di gestione di Service Manager. Eccezione: Questo Management Pack non esegue il monitoraggio dei computer in cui sono ospitati Service Manager, i portali di Service Manager o SQL Server Reporting Services se questi sono in esecuzione in Windows Server 2003. In tal caso, è necessario il rispettivo Management Pack.


SQL Server 2008 Management Pack: Utilizzato per il monitoraggio del server in cui è in esecuzione SQL Server e in cui sono ospitati il database di Service Manager, il database DWStagingAndConfig e i database DWRepository e DWDatamart. SQL Server 2008 Management Pack viene inoltre utilizzato per il monitoraggio del server in cui è ospitato SQL Server Reporting Services, utilizzato da Service Manager per generare i report.


Internet Information Services (IIS) 2008 Management Pack: Utilizzato per monitorare IIS nei computer in cui sono eseguiti portali Service Manager.


ASP.Net Management Pack: Utilizzato per il monitoraggio di Microsoft ASP.NET nel server in cui sono in esecuzione i portali Service Manager.


Operations Manager 2007 Management Pack o Operations Manager 2007 R2 Management Pack: Utilizzato per fornire informazioni a Service Manager Management Pack per la propria operatività.

Come importare Service Manager Management Pack

Per ulteriori informazioni sull'importazione di un Management Pack, vedere Come importare un Management Pack in Operations Manager 2007 (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=142351).

Dopo l'importazione di Service Manager Management Pack, è possibile creare un nuovo Management Pack personalizzato in cui archiviare le sostituzioni e altre personalizzazioni.

Creare un nuovo Management Pack per le personalizzazioni

I Management Pack della maggior parte dei fornitori sono bloccati, in modo che non sia possibile modificare le impostazioni originali nel file di Management Pack. Tuttavia, è possibile creare le personalizzazioni, ad esempio sostituzioni o nuovi oggetti di monitoraggio, e salvarle in un Management Pack diverso. Per impostazione predefinita, in opsmgrshortname tutte le personalizzazioni vengono salvate nel Management Pack predefinito. Come best practice, è invece necessario creare un Management Pack separato per ogni Management Pack bloccato che si desidera personalizzare.

La creazione di un nuovo Management Pack per la memorizzazione delle sostituzioni presenta i seguenti vantaggi: 


Semplifica il processo di esportazione di personalizzazioni che sono state create in ambienti di test nell'ambiente di produzione. Ad esempio, invece di esportare il Management Pack predefinito che contiene le personalizzazioni di più Management Pack, è possibile esportare solo quello contenente le personalizzazioni di un Management Pack.


È possibile eliminare il Management Pack originale senza prima eliminare il Management Pack predefinito. Un Management Pack che contiene personalizzazioni dipende dal Management Pack originale. Questa dipendenza rende necessario eliminare il Management Pack con le personalizzazioni prima di eliminare quello originale. Se tutte le personalizzazioni sono salvate nel Management Pack predefinito, è necessario eliminare il Management Pack predefinito prima di poter eliminare un Management Pack originale.


È più semplice tenere traccia delle personalizzazioni e aggiornarle nei singoli Management Pack.

Per ulteriori informazioni su Management Pack bloccati e non bloccati, vedere Management Pack Formats (Formati dei Management Pack) (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=108355). Per ulteriori informazioni sulla personalizzazione dei Management Pack e sul Management Pack predefinito, vedere About Management Packs in Operations Manager 2007 (Informazioni su Management Pack in Operations Manager 2007) (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=108356).

Configurazioni facoltative

A seconda della distribuzione specifica della propria organizzazione, può essere necessario modificare l'impostazione predefinita della precentuale di Criteri rollup stato con cui Service Manager Management Pack è configurato.

Contenuto della sezione

Come modificare le impostazioni predefinite del rollup dell'integrità
	In questa sezione viene descritto come modificare la percentuale predefinita di Criteri rollup stato.




Come modificare le impostazioni predefinite del rollup dell'integrità

Per impostazione predefinita, i Criteri di rollup stato in Service Manager Management Pack sono configurati in modo da utilizzare il criterio percentuale, con la percentuale impostata su 50. Questa impostazione è ideale per distribuzioni che consistono di uno o due server di gestione nel gruppo di gestione.

Tuttavia, questa configurazione predefinita potrebbe non essere ottimale in alcuni ambienti. È possibile modificare la percentuale in base ai requisiti e alle soglie accettabili nella propria organizzazione.

È possibile utilizzare la procedura seguente per modificare il valore percentuale per la classe Gruppo di gestione di SCSM, la classe Gruppo di gestione data warehouse o la classe Service Manager.
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Per modificare la percentuale dei criteri di rollup integrità 

	1.
Accedere al computer in cui esiste un account membro del ruolo utente Amministratori di Operations Manager o Autori di Operations Manager per il gruppo di gestione di Operations Manager 2007.

2.
Nella Console operatore fare clic sul pulsante Creazione e modifica.

3.
Nel riquadro Creazione e modifica, espandere Creazione e modifica e Oggetti Management Pack, quindi fare clic su Monitoraggi.

4.
Nel riquadro Monitoraggi, fare clic su Cambia ambito.

5.
Nella finestra di dialogo Crea ambito oggetti Management Pack fare clic su Visualizza tutte le destinazioni e assicurarsi che non sia selezionato alcun elemento nell'elenco.

6.
Selezionare Gruppo di gestione di SCSM dall'elenco, quindi fare clic su OK. È possibile selezionare Gruppo di gestione data warehouse o Service Manager se si desidera modificare la percentuale per queste classi.

7.
Nel riquadro Monitoraggi, espandere Gruppo di gestione di SCSM e Stato entità, quindi espandere Disponibilità.

8.
Fare clic con il pulsante destro del mouse su Disponibilità del gruppo di gestione di SCSM, fare clic su Sostituzioni, Sostituisci il monitoraggio, quindi scegliere Per tutti gli oggetti della classe: Gruppo di gestione di SCSM
9.
Nella finestra di dialogo Proprietà di sostituzione fare clic su Mostra proprietà monitoraggio.

10.
Nella finestra di dialogo Disponibilità del gruppo di gestione di SCSM fare clic sulla scheda Criteri di rollup stato. Modificare la percentuale sotto l'opzione Stato peggiore della percentuale specificata di membri in buono stato (l'opzione stessa non è disponibile).

11.
Chiudere tutte le finestre di dialogo per salvare la modifica.


Considerazioni sulla protezione

Service Manager Management Pack introduce un nuovo profilo RunAs che viene utilizzato per accedere al database di Service Manager e al database DWStagingAndConfig di configurazione e dell'area di gestione temporanea. Prima di importare il Management Pack, è necessario configurare questo profilo come descritto in questa sezione.

Contenuto della sezione

Profili RunAs
	In questa sezione viene descritto come configurare il profilo dell'account RunAs del database di Service Manager. 




Profili RunAs

In Service Manager Management Pack viene introdotto un nuovo profilo RunAs denominato profilo account di database di Service Manager. Prima di importare il Management Pack, è necessario aggiungere un account RunAs al profilo account di database di Service Manager, quindi aggiungere l'account RunAs al server di database di Service Manager e al server in cui è ospitato il database DWStagingAndConfig di configurazione e dell'area di gestione temporanea, come descritto di seguito. L'account RunAs cui è associato il profilo account di database di Service Manager viene quindi utilizzato per accedere al database di Service Manager e al database DWStagingAndConfig.

Utilizzare la procedura riportata di seguito nella console di Operations Manager 2007 R2. Per ulteriori informazioni su queste procedure, vedere Configurazione della protezione per Operations Manager 2007 R2 (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=192160) su Microsoft TechNet.
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Per aggiungere un account RunAs per il profilo account di database di Service Manager

	1.
Aprire la console di Operations Manager 2007 R2.

2.
Creare un nuovo account RunAs mediante Creazione guidata account RunAs. Nella pagina Proprietà generali impostare la casella Tipo account RunAs su Windows.

L'account RunAs creato deve essere configurato con autorizzazioni di accesso al server di gestione di Service Manager e al server di gestione di data warehouse di Service Manager monitorati dall'agente di Operations Manager. Inoltre, deve disporre delle autorizzazioni di accesso alle seguenti chiavi di registro, sia sul server di gestione di Service Manager che sul server di gestione di data warehouse di Service Manager:


HKEY_LOCAL_MACHINE\SOFTWARE\Microsoft\System Center


HKEY_LOCAL_MACHINE\SOFTWARE\Microsoft\Microsoft Operations Manager\3.0\ServerManagement Groups

3.
Individuare il profilo Service Manager Database Account e avviare la Creazione guidata profilo RunAs. Nella pagina Account RunAs aggiungere il nuovo account RunAs.


Eseguire la procedura riportata di seguito nel server di database di Service Manager e nel server in cui è ospitato il database di configurazione e gestione temporanea DWStagingAndConfig.
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Per aggiornare i server di database di Service Manager mediante il nuovo profilo account di database di Service Manager

	1.
Nei server in cui sono ospitati il database di Service Manager e il database di configurazione e gestione temporanea, aprire Microsoft SQL Server Management Studio.

2.
Accedere all'istanza di SQL Server contenente il database di Service Manager.

3.
Nel riquadro Esplora oggetti, espandere Sicurezza, fare doppio clic su Account di accesso, quindi fare clic su Nuovo account accesso.

4.
Nella finestra di dialogo Account di accesso - Nuovo, digitare un nome nella casella Nome account di accesso oppure utilizzare Ricerca per individuare un account.

5.
Fare clic su OK.

6.
Nel riquadro Esplora oggetti espandere Database, <nome del database di Service Manager> e Sicurezza. Fare clic con il pulsante destro del mouse su Utenti e quindi selezionare Nuovo utente.

7.
Nella finestra di dialogo Utente Database – nuovo digitare un nome utente nella casella Nome utente.

8.
Fare clic sul pulsante dei puntini di sospensione (…) in corrispondenza di Nome account di accesso per individuare l'account di accesso appena creato, quindi fare clic su OK.

9.
Nel riquadro Esplora oggetti passare a Database, <nome del database di Service Manager>, Sicurezza, Ruoli ed espandere Ruoli del database.

10.
Fare clic con il pulsante destro del mouse su db_datareader e quindi fare clic su Proprietà.

11.
Nella finestra di dialogo Proprietà, fare clic su Aggiungi.

12.
Nella casella Seleziona utente o ruolo database fare clic su Sfoglia e quindi, nella finestra di dialogo Cerca oggetti, selezionare l'utente precedentemente creato.

13.
Fare clic su OK per chiudere tutte le finestre di dialogo.


Il funzionamento del Management Pack

Service Manager Management Pack monitora l'integrità di Service Manager e dei flussi di lavoro. In questa sezione viene descritto il funzionamento di questo Management Pack.

Contenuto della sezione

Oggetti individuati dal Management Pack
	Vengono descritti gli oggetti individuati da questo Management Pack.




Classi e relazioni
	Vengono descritte le classi e le relazioni utilizzate da questo Management Pack.




Come avviene il rollup dell'integrità
	Viene descritto il rollup dell'integrità.




Principali scenari di monitoraggio
	Vengono descritti i principali scenari di monitoraggio per questo Management Pack.




Oggetti individuati dal Management Pack

Questo Service Manager Management Pack consente di individuare i tipi di oggetto descritti nelle sezioni riportate di seguito. Gli oggetti sono individuati in diversi passaggi. Nell'individuazione iniziale vengono rilevate le istanze dei server di gestione di Service Manager e i server di gestione di data warehouse. Nelle individuazioni successive le istanze vengono popolate da ulteriori dettagli sulle istanze.

L'individuazione viene eseguita una volta durante l'importazione di questo Management Pack e, successivamente, verrà eseguita in base a una pianificazione periodica. Gli intervalli predefiniti per l'individuazione sono di 24 ore, con vari orari di esecuzione durante la giornata. È possibile utilizzare un override per modificare questi valori predefiniti.

Individuazione server di gestione di Service Manager

Questa individuazione si applica a tutti i server. Viene eseguito un controllo del Registro di sistema di ciascun server di destinazione per stabilire se il server è un server di gestione di Service Manager.

L'intervallo predefinito di questa individuazione è di 24 ore.

In questa individuazione vengono verificate le seguenti chiavi del Registro di sistema:


SOFTWARE\Microsoft\System Center\2010\Service Manager\Setup


SOFTWARE\Microsoft\System Center\2010\Common\SDK Service\SDK Service Type


SOFTWARE\Microsoft\Microsoft Operations Manager\3.0\Server Management Groups

Se esistono la prima e l'ultima chiave del Registro di sistema, e se il valore della seconda chiave è uguale a "1", il server è un server di gestione di Service Manager. In questo caso, i dati di individuazione restituiti per il server sono l'insieme di proprietà PrincipalName e DisplayName.

Individuazione server di gestione di data warehouse

Questa individuazione si applica a tutti i server. Viene eseguito un controllo del Registro di sistema di ciascun server di destinazione per stabilire se il server è un server di gestione di data warehouse.

L'intervallo predefinito di questa individuazione è di 24 ore.

In questa individuazione vengono verificate le seguenti chiavi del Registro di sistema:


SOFTWARE\Microsoft\System Center\2010\Service Manager\Setup


SOFTWARE\Microsoft\System Center\2010\Common\SDK Service\SDK Service Type


SOFTWARE\Microsoft\Microsoft Operations Manager\3.0\Server Management Groups

Se esistono la prima e l'ultima chiave del Registro di sistema, e se il valore della seconda chiave è uguale a "2", il server è un server di gestione di data warehouse. In questo caso, i dati di individuazione restituiti per il server sono l'insieme di proprietà PrincipalName e DisplayName.

Individuazione proprietà di Service Manager

Questa individuazione viene eseguita dopo l'individuazione riuscita di Service Manager per individuare le proprietà di Service Manager come il nome del gruppo di gestione e quello del database di Service Manager.

L'intervallo predefinito di questa individuazione è di 24 ore, alle ore 1.00.

Individuazione proprietà del server di gestione di data warehouse

Questa individuazione viene eseguita dopo la corretta individuazione del data warehouse. In questa individuazione viene eseguito Visual Basic Scripting Edition (VBScript), che consente di popolare le proprietà dell'istanza del server di data warehouse. Le proprietà come ManagementGroupName, DataMartDbName e StagingDbName vengono popolate mediante la lettura dei valori della chiave del Registro di sistema. In questa individuazione viene inoltre eseguita una query di SQL Server per identificare i gruppi di gestione di Service Manager a cui è connesso il gruppo di gestione dei server corrente.

L'intervallo predefinito di questa individuazione è di 24 ore, alle ore 1.00.

Individuazione del gruppo di gestione di Service Manager e del gruppo di gestione di data warehouse

Si tratta delle individuazioni finali che popolano le proprietà dei gruppi di gestione di Service Manager e dei gruppi di gestione di data warehouse. Queste individuazioni sono basate sulle istanze dei rispettivi server di gestione trovate nello spazio di istanza di Operations Manager.

Queste individuazioni si connettono al database di Operations Manager ed eseguono le query per stabilire se esistono istanze del server di gestione di Service Manager o del server di gestione di data warehouse. Quindi vengono restituite le proprietà delle istanze trovate.

L'intervallo predefinito di questa individuazione è di 24 ore, alle ore 14.00.

Classi e relazioni

Nelle tabelle seguenti sono elencate le classi e le relazioni utilizzate nell'individuazione. Contribuiscono al modello di integrità di Service Manager.

Classi

Nel Management Pack sono utilizzate le classi riportate di seguito.

	Nome della classe
	Definizione
	Utilizzo

	Microsoft.SystemCenter.ServiceManager.SmManagementServer
	Server di gestione di Service Manager
	Contribuisce al rollup dell'integrità a livello di computer e all'annullamento dell'individuazione automatica, quando il computer non esiste più, oppure quando si disinstalla l'agente di Operations Manager.

	Microsoft.SystemCenter.ServiceManager.DwManagementServer
	Server di gestione di data warehouse di Service Manager
	Contribuisce al rollup dell'integrità a livello di computer e all'annullamento dell'individuazione automatica, quando il computer non esiste più, oppure quando si disinstalla l'agente di Operations Manager. Questa classe viene ospitata dalla classe di computer; pertanto, l'eliminazione automatica di un computer attiva automaticamente l'annullamento dell'individuazione.

	Microsoft.SystemCenter.ServiceManager.ManagementServer
	Server di gestione di data warehouse di Service Manager
	Questa classe di base comune è utile nel contesto delle attività, delle regole e dei monitoraggi. Entrambi i server hanno parti simili, ad esempio il servizio di accesso ai dati di System Center, il servizio System Center Management Configuration, il servizio integrità e i flussi di lavoro. Applicando una classe di base comune, è facile estendere il monitoraggio a entrambe le classi. 

	Microsoft.SystemCenter.ServiceManager.SmManagementGroup
	Gruppo di gestione di Service Manager
	L'assegnazione del ruolo computer a una classe gruppo di gestione favorisce il rollup dell'integrità tramite relazioni di contenimento dal livello del server di gestione. In questo modo il rollup dell'integrità non è associato ad alcun computer o server specifico.

	Microsoft.SystemCenter.ServiceManager.DwManagementGroup
	Gruppo di gestione di data warehouse di Service Manager
	L'assegnazione del ruolo computer a una classe gruppo di gestione favorisce il rollup dell'integrità tramite relazioni di contenimento dal livello del server di gestione. In questo modo il rollup dell'integrità non è associato ad alcun computer o server specifico.

	Microsoft.SystemCenter.ServiceManager.ManagementGroup
	Gruppi di gestione di data warehouse di Service Manager
	Facilita il rollup dell'integrità tra le relazioni.

	Microsoft.SystemCenter.ServiceManager.Application
	Service Manager
	L'applicazione stessa, che costituisce un punto di ingresso per tutte le classi che eseguono il rollup dell'integrità in questa gerarchia.


Tipi di rapporto

Nel Management Pack sono utilizzate le relazioni di contenimento riportate di seguito.

	Classe contenitore
	Classe contenuta
	Utilizzo

	Gruppo di gestione di Service Manager
	Server di gestione di Service Manager
	Esegue il rollup dell'integrità generale dai server di gestione di Service Manager primari in cui vengono eseguiti i flussi di lavoro e dai server di gestione di Service Manager secondari, se esistono, al gruppo di gestione di Service Manager. 

	Gruppo di gestione di data warehouse
	Server di gestione di data warehouse
	Esegue il rollup dell'integrità dal server di gestione di data warehouse (al momento è supportato un solo server di gestione di data warehouse) fino al gruppo di gestione di data warehouse.

	Service Manager
	Gruppi di gestione
	Esegue il rollup dell'integrità di tutti i server di gestione di Service Manager all'applicazione Service Manager.


Come avviene il rollup dell'integrità

Service Manager Management Pack monitora l'integrità dei servizi e dei flussi di lavoro per stabilire lo stato dei server di gestione di Service Manager. L'integrità dei server di gestione viene quindi stabilita in base allo stato di integrità aggregato di tali servizi e flussi di lavoro. Per i server di gestione di data warehouse di Service Manager viene utilizzato lo stesso processo. I flussi di lavoro non vengono, tuttavia, monitorati. L'integrità dei server di gestione di data warehouse viene quindi stabilita solo in base allo stato di integrità aggregato dei servizi integrità.

Il rollup dell'integrità viene eseguito a partire dai server di gestione fino al livello dei gruppi di gestione, quindi dal livello dei gruppi di gestione fino a livello di applicazione. Nell'applicazione, al livello superiore del diagramma integrità, viene visualizzata l'integrità generale di Service Manager.

Per impostazione predefinita, il rollup integrità da un livello all'altro viene configurato tramite il criterio percentuale, che è impostata su 50. Ciò significa, ad esempio, che almeno il 50 percento dei server di gestione monitorati deve essere integro perché il rispettivo gruppo di gestione sia integro.

Nel rollup dell'integrità dei server viene visualizzata l'integrità del servizio di accesso ai dati di System Center, del servizio integrità e del servizio System Center Management Configuration. Inoltre, viene visualizzato il rollup dell'integrità dei flussi di lavoro. Il rollup dell'integrità dei Flussi di lavoro consente di visualizzare lo stato di integrità effettivo dei flussi di lavoro.

Monitoraggi integrità di servizi e flussi di lavoro

Di seguito sono elencati tutti i monitoraggi in questo Management Pack. Sono monitoraggi di base che monitorano la disponibilità. La protezione, le prestazioni e la configurazione non vengono monitorate in questa versione.


Disponibilità


Disponibilità del servizio di accesso ai dati di System Center: si tratta di un servizio di Windows utilizzato per la comunicazione tra i server di gestione di Service Manager e i database di Service Manager e per importare i Management Pack.

I monitoraggi seguenti vengono utilizzati per monitorare la disponibilità del servizio di accesso ai dati di System Center: 


AzMan-Connettività del database


Servizio di accesso ai dati - Connettività del database


Servizio di accesso ai dati - Disponibilità porta


Servizio di accesso ai dati - Servizio Windows


Monitoraggio disponibilità di SQL Broker


Disponibilità del servizio integrità - Il servizio integrità è un servizio Windows utilizzato per eseguire i flussi di lavoro in base all'identità e alla durata appropriate. Il servizio integrità è l'agente di Operations Manager. Non può monitorare se stesso se non è disponibile.

I monitoraggi seguenti vengono utilizzati per monitorare la disponibilità del servizio integrità:


Account RunAs


Controllo tipo account azione


Controllo monitoraggio account RunAs


Controllo scadenza password/account RunAs


Controllo autorizzazioni RunAs


Controllo tipo accesso RunAs


Controllo accesso RunAs


Controllo configurazione archiviazione protetta


Disponibilità servizio System Center Management Configuration - Si tratta di un servizio Windows service che fornisce configurazioni specifiche del servizio integrità a tutti i servizi integrità del gruppo di gestione.

I monitoraggi seguenti vengono utilizzati per monitorare la disponibilità del servizio System Center Management Configuration:


Connettività del database del servizio Gestione configurazione


Il servizio Gestione configurazione non è in grado di connettersi al database da 30 min (livello critico).


Il servizio Gestione configurazione non è in grado di connettersi al database da 15 min (livello avviso).


Servizio di configurazione gestione - Stato del servizio Windows


Disponibilità del flusso di lavoro - In Service Manager i flussi di lavoro vengono utilizzati per automatizzare i processi IT e ridurre la quantità di lavoro che gli analisti IT devono eseguire manualmente.

I monitoraggi seguenti vengono utilizzati per monitorare la disponibilità dei flussi di lavoro:


Flussi di lavoro di pulitura


Flussi di lavoro framework di collegamento


Flussi di lavoro di Operations Manager Connector


Flussi di lavoro di Windows Workflow Foundation (WWF)

Principali scenari di monitoraggio

Nella tabella riportata di seguito sono elencati gli elementi chiave controllati da Service Manager Management Pack.

	Ruoli di Service Manager
	Elementi monitorati

	Servizi in esecuzione nel server di gestione di Service Manager
	
Servizio di accesso ai dati di System Center


Servizio System Center Management Configuration


Servizio System Center Management

	Servizi in esecuzione nel server di gestione di data warehouse
	
Servizio di accesso ai dati di System Center


Servizio System Center Management Configuration


Servizio System Center Management

	Servizi in esecuzione in un server di gestione di Service Manager
	
Flussi di lavoro di Windows Workflow Foundation (WWF)


Flussi di lavoro di sistema


Connettori


Risoluzione dei problemi

È possibile utilizzare i seguenti suggerimenti per la risoluzione dei problemi del Management Pack di System Center Service Manager 2010.

Impossibile rilevare errori del servizio di integrità 

Gli agenti di Operations Manager 2007 R2 e di Service Manager 2010 in esecuzione nello stesso server condividono anche il servizio integrità. Di conseguenza, gli eventuali problemi del servizio integrità potrebbero influenzare entrambe le applicazioni.

È quindi possibile che eventuali problemi del servizio integrità di Service Manager vengano rilevati come problemi del servizio integrità di Operations Manager. Quando si esaminano i problemi con l'agente di Operations Manager su server sui quali è presente anche Service Manager, tenere presente che il problema protrebbe essere causato da Service Manager.

Mancata esecuzione dell'individuazione

Se nella vista Diagramma non sono visualizzati oggetti individuati, ma nella vista Computer Windows viene visualizzata un'istanza di Service Manager, la causa è probabilmente dovuta al fatto che il proxy Agente non è attivato. Inoltre, c'è un avviso che indica che il proxy Agente non è attivato. In questo caso, attivare il proxy Agente.

Se non viene eseguita l'individuazione, controllare il registro eventi nel server di gestione di Service Manager. Il registro potrebbe contenere un messaggio di errore avente com origine i moduli servizio integrità, come ID evento 11852 e la seguente stringa di dettagli: 

"Errore 0x80004005 durante l'esecuzione del modulo OleDb. Verrà inoltrato come elemento dei dati di output. Errore non specificato: [DBNETLIB][ConnectionOpen (Connect()).]L'istanza di SQL Server non esiste o accesso negato."

Questo errore indica di solito che l'account RunAs Service Manager Management Pack non è configurato correttamente, oppure ha privilegi insufficienti per accedere al database. Assicurarsi che l'account RunAs abbia accesso in lettura al database. Per aggiungere un account RunAs per il profilo account di database di Service Manager, vedere Considerazioni sulla protezione.

In caso contrario, se l'individuazione non sembra essere in esecuzione all'ora pianificata, è possibile eseguire i passaggi seguenti:

1.
Cancellare la cache del Management Pack del servizio integrità nel server di gestione di Service Manager.

2.
Dopo aver deselezionato la cache, rimuovere Service Manager Management Pack da Operations Manager, quindi reimportarlo.

3.
Eseguire l'override dell'ora di individuazione.

Appendice: Script

Gli script seguenti sono inclusi in Service Manager Management Pack e vengono utilizzati per l'individuazione.

	Script
	Scopo

	ManagementServerDiscovery.js
	Compila le proprietà del server di gestione di Service Manager. Si applica al server di gestione di Service Manager

	DwMgtServerPropDiscovery.vbs
	Compila le proprietà del data warehouse di Service Manager. Si applica al server di gestione di data warehouse.

	DwManagementGroupDiscovery.vbs
	Crea un'istanza di un gruppo di gestione di data warehouse e dell'applicazione Service Manager. Si applica al server di gestione di data warehouse.

	SmManagementGroupDiscovery.js
	Crea un'istanza del gruppo di gestione di Service Manager. Si applica al server di gestione di Service Manager
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