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Introducción al módulo de administración de servidor de fax de Windows Server para Operations Manager 2007

El módulo de administración de servidor de fax de Windows Server proporciona supervisión proactiva de las implementaciones de Microsoft Fax Server. Supervisa los eventos del servicio de fax y de Windows Server, y genera alertas correspondientes a los problemas del tiempo de inactividad.  

La supervisión proporcionada por este módulo de administración incluye los aspectos de disponibilidad, supervisión de configuración y recolección de datos. Además de las capacidades de supervisión de mantenimiento, este módulo de administración incluye información y vistas que permiten diagnosticar y resolver los problemas detectados prácticamente en tiempo real.   

Con este módulo de administración, los administradores de tecnología de la información (TI) pueden llevar a cabo una administración de uno a varios, lo que simplifica las tareas administrativas y reduce los costos de TI.

Versión del documento

Esta guía se ha escrito basándose en la versión 6.0.6381.0 versión del módulo de administración de servidor de fax de Windows Server. 

Cómo obtener la versión más reciente del módulo de administración y de la documentación

Encontrará el módulo de administración de servidor de fax de Windows Server en el Catálogo de System Center Operations Manager 2007 (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=82105) (puede estar en inglés).

Configuraciones admitidas

En general, las configuraciones admitidas no superan lo que se detalla en las ubicaciones siguientes:  


Directiva del Ciclo de vida de soporte técnico de Microsoft (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=123820)


Guía de configuraciones de Operations Manager 2007 admitidas(http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=90676) (puede estar en inglés)

Este módulo de administración proporciona el soporte técnico en el sistema operativo Windows Server 2008 para las arquitecturas de 32 y 64 bits en la función Servidor de fax. Tenga en cuenta las configuraciones siguientes no admitidas: 


No se admite la supervisión sin agentes.


No se admiten los entornos con clústeres.

Nota 

La función Servidor de fax no se puede instalar en una instalación básica de Windows Server ni de las ediciones Itanium Edition o Web Edition del sistema operativo Windows Server 2008; en consecuencia, estos sistemas operativos no se admiten para el módulo de administración específico de Windows Server 2008.   

Introducción

En esta sección se describen las acciones que deben llevarse a cabo antes y después de importar el módulo de administración, así como información sobre las personalizaciones.

Antes de importar el módulo de administración

Antes de importar el módulo de administración de servidor de fax de Windows Server, tome las medidas siguientes:  

1.
Compruebe que ha instalado el Service Pack 1 (SP1) para el sistema de Microsoft System Center Operations Manager 2007. Este Service Pack es necesario para los módulos de administración específicos de Windows Server 2008. 

2.
Descargue e importe los módulos de administración siguientes requeridos del módulo de administración del sistema operativo Windows Server:  


Microsoft.Windows.Server.Library.mp

Microsoft.Windows.Server.2008.Discovery.mp
Archivos para descargar

Para supervisar Microsoft Fax Server, antes debe descargar e importar el módulo de administración de servidor de fax de Windows Server del catálogo de módulos de administración, que se encuentra en http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=82105 (puede estar en inglés).  El módulo de administración de servidor de fax de Windows Server 2008 incluye los archivos siguientes:


Microsoft.Windows.Server.FaxServer.2008.mp

Microsoft.Windows.Server.FaxServer.Library.mp
Módulos de administración adicionales recomendados

Aunque no se requiere ningún módulo de administración adicional para importar el módulo de administración de servidor de fax de Windows Server, el siguiente módulo de administración puede resultar interesante porque puede complementar el servicio de supervisión de servidor de fax.  

Módulo de administración de servidor de impresión de Windows Server 2008. Este módulo de administración proporciona información de supervisión para el mantenimiento del servidor de impresión, lo que constituye un requisito previo para instalar la función Servidor de fax. 

Cómo importar el módulo de administración de servidor de fax de Windows Server

Para obtener instrucciones acerca de cómo importar un módulo de administración, consulte Importación de un módulo de administración en Operations Manager 2007 (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkID=98348) (puede estar en inglés). Una vez importado el módulo de administración de servidor de fax de Windows Server, puede seguir este procedimiento opcional:

Cree un nuevo módulo de administración donde guardar las invalidaciones y otras personalizaciones.

Crear un nuevo módulo de administración para las personalizaciones

Los módulos de administración de la mayoría de los fabricantes están sellados, de modo que no se pueda cambiar la configuración original del archivo del módulo de administración. Sin embargo, se pueden crear personalizaciones, tales como invalidaciones o nuevos objetos de supervisión, y guardarlos en un módulo de administración diferente. De forma predeterminada, Operations Manager 2007 guarda todas las personalizaciones en el módulo de administración predeterminado. En lugar de ello, se recomienda crear un módulo de administración independiente para cada módulo de administración sellado que desee personalizar.

Crear un nuevo módulo de administración para almacenar las invalidaciones presenta las ventajas siguientes: 


Simplifica el proceso de exportar al entorno de producción las personalizaciones creadas en los entornos de preproducción y pruebas. Por ejemplo, en lugar de exportar un módulo de administración predeterminado que contiene las personalizaciones de varios módulos de administración, puede exportar únicamente el módulo de administración que contiene las personalizaciones de un solo módulo de administración.


Permite eliminar el módulo de administración original sin que haya que eliminar antes el módulo de administración predeterminado. Un módulo de administración que contiene personalizaciones depende del módulo de administración original. Esta dependencia exige que se elimine el módulo de administración con personalizaciones antes de poder eliminar el módulo de administración original. Si todas las personalizaciones se guardan en el módulo de administración predeterminado, deberá eliminar éste último antes de poder eliminar un módulo de administración original.


Es más fácil realizar el seguimiento y la actualización de las personalizaciones de los módulos de administración individuales.

Para crear un nuevo módulo de administración para invalidaciones

	1.
Abra la Consola del operador y haga clic en el botón Administración. 

2.
Haga clic con el botón secundario en Módulos de administración y seleccione Crear nuevo módulo de administración.

3.
Escriba un nombre (por ejemplo, Personalizaciones de ADMP) y, a continuación, haga clic en Siguiente.

4.
Haga clic en Crear.


Para obtener más información acerca de módulos de administración sellados o no sellados, vea Formatos del módulo de administración (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=108355) (puede estar en inglés). Para obtener más información acerca de las personalizaciones de los módulos de administración y del módulo de administración predeterminado, vea Acerca de los módulos de administración en 2007 (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=108356) (puede estar en inglés).

Configuración opcional

Las reglas siguientes están deshabilitadas de forma predeterminada. Si considera útiles estas métricas, puede habilitarlas mediante el uso de invalidaciones.  

	Tipo de objeto
	¿Habilitado de forma predeterminada?
	Descripción

	Medición del rendimiento; Fax Service\Total Bytes
	No
	Número total de bytes enviados y recibidos

	Medición del rendimiento; Fax Service\Total Faxes Sent and Received
	No
	Número total de faxes enviados y recibidos

	Medición del rendimiento; Fax Service\Total Minutes Sending and Receiving
	No
	Número total de minutos de envío y recepción

	Medición del rendimiento; Fax Service\Total Pages
	No
	Número total de páginas enviadas y recibidas


Para utilizar una invalidación y cambiar la configuración de detección automática
1.
En el panel Crear, expanda la opción Objetos del módulo de administración y, a continuación, haga clic en Detecciones de objetos. 

2.
En la barra de herramientas de Operations Manager, haga clic en Ámbito y filtre los objetos que aparecen en el panel de detalles de modo que incluyan únicamente las detecciones correspondientes al módulo de administración de servidor de fax de Windows Server.

3.
En el cuadro de diálogo Objetos de módulo de administración de ámbito por destinos, escriba “Fax” en el cuadro de texto denominado “Buscar” y seleccione “Ver todos los destinos”; a continuación, haga clic en Seleccionar todo y en Aceptar.  Se asignarán los ámbitos correspondientes a la lista de destinos.

4.
Busque la detección de la lista que desee invalidar y selecciónela. A continuación, en la barra de herramientas de Operations Manager, haga clic en Invalidaciones, luego en Invalidar la detección de objetos y después en “Para todos los objetos de tipo: …”, donde “…” se reemplazará automáticamente por el tipo apropiado. 

5.
En el cuadro de diálogo Propiedades de invalidación, haga clic en la casilla Invalidar del parámetro Habilitado.

6.
En Módulo de administración, haga clic en Nuevo para crear una versión no sellada del módulo de administración y después haga clic en Aceptar.

Después de cambiar la configuración de invalidación, el tipo de objeto se detectará automáticamente y aparecerá en el panel Supervisión, bajo Servidor de fax. 

Utilice invalidaciones para detectar aquéllos que no se detecten automáticamente. Para obtener información sobre cómo detectar objetos, consulte el tema "Detecciones de objetos en Operations Manager 2007" en la Ayuda de Operations Manager 2007 (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=108505).

Consideraciones de seguridad

En esta sección se proporciona información sobre cómo utilizar una cuenta con privilegios bajos con el módulo de administración de servidor de fax de Windows Server para Operations Manager 2007.   

Algunos monitores, reglas, detecciones, tareas y recuperaciones no se pueden ejecutar en un entorno con privilegios bajos o necesitan tener los permisos mínimos.    

Entornos con privilegios bajos

El módulo de administración de servidor de fax de Windows Server utiliza la cuenta de acción del agente para realizar la detección y ejecutar monitores, reglas y tareas. La cuenta de acción del agente se puede ejecutar como sistema local o como cuenta con nombre. Cuando se ejecuta como sistema local, la cuenta de acción del agente tiene los privilegios necesarios para realizar la detección y ejecutar monitores, reglas y tareas. 

Si la cuenta de acción del agente utiliza una cuenta de privilegios bajos, deberá configurar el Perfil de identificación de la cuenta de acción de servidor de fax de Windows con una cuenta que sea miembro del grupo “Asistentes de enrutamiento de fax” o del grupo integrado “Administradores” en el servidor o los servidores de fax supervisados. Si no realiza esta configuración, no funcionarán la detección, la supervisión, las tareas y las recuperaciones.

Grupos de equipos

Puede delegar la autoridad en un nivel preciso con funciones de usuario. Para obtener más información acerca de las funciones de usuario, consulte el tema  "Funciones de usuario en Operations Manager 2007" en la Ayuda de Operations Manager 2007 (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=108357) (puede estar en inglés).

Los grupos de equipos siguientes se pueden utilizar para la administración de ámbitos y la autorización de funciones.

Grupo de funciones de servicios de fax de Windows 2008
Información sobre las operaciones del módulo de administración

En esta sección se proporciona información sobre los tipos de objetos que el módulo de administración de servidor de fax de Windows Server para Operations Manager 2007 detecta, así como información sobre las clases y sobre cómo se acumula el mantenimiento.   

Objetos que el módulo de administración de servidor de fax de Windows Server 2008 detecta

El módulo de administración de servidor de fax de Windows Server detecta los tipos de objeto correspondientes a la categoría Servicios de fax 2008, descritos en la tabla siguiente.

	Tipo de objeto
	Se detecta automáticamente

	Detección de función
	Sí

	Detección de dispositivo
	Sí

	Agente de relleno de grupo de funciones
	Sí


Clases

En la tabla siguiente se muestran las clases definidas en este módulo de administración. 

	Nombre
	Descripción

	Función Servicios de fax
	Todas las instancias de los servicios de fax, con independencia de su versión

	Dispositivo de fax de servicios de fax
	Todos los faxes con independencia de su versión

	Función Servicios de fax de Windows Server 2008
	Todas las instancias de la función Servicios de fax de Windows Server 2008

	Dispositivo de fax de Windows Server 2008
	Todas las instancias de dispositivos de fax de Windows Server 2008


Cómo se acumula el mantenimiento

En el módulo de administración de servidor de fax de Windows Server se considera al servidor de fax como una estructura en capas, donde cada capa depende de inferior para funcionar correctamente. En la parte superior de esta estructura se sitúa la función Servidor de fax. Si cambia el estado de una capa, el de la capa superior se modifica para hacerlo coincidir. Esta acción se denomina a "acumulación del mantenimiento".  

Colocar objetos supervisados en modo de mantenimiento

Cuando un objeto supervisado, como un equipo o una aplicación distribuida, se queda sin conexión debido a su mantenimiento, Operations Manager 2007 detecta que no está recibiendo latidos del agente y puede generar diversas alertas y notificaciones. Para evitar estas alertas y notificaciones, ponga el objeto supervisado en modo de mantenimiento. En modo de mantenimiento, se suprimen las alertas, las notificaciones, las reglas, los monitores, las respuestas automáticas, los cambios de estado y las alertas nuevas para el agente.

Para obtener instrucciones generales acerca de cómo poner un objeto supervisado en modo de mantenimiento, consulte Cómo poner un objeto supervisado en modo de mantenimiento en Operations Manager 2007 (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=108358) (puede estar en inglés).

Solución de problemas

Los contadores de rendimiento no se muestran
	Problema
	Solución

	Los contadores de rendimiento no se muestran en las vistas de rendimiento. 
	Asegúrese de que esté habilitada la regla de recopilación de contadores. 


Apéndice: Monitores e invalidaciones para los módulos de administración

En esta sección se proporcionan procedimientos detallados y scripts que permiten mostrar reglas y otra información sobre los módulos de administración que importe.

Cómo ver los detalles del módulo de administración

Para obtener más información sobre un monitor y los valores de invalidación asociados, consulte la información del monitor.

Para ver la información de un monitor

	1.
En la Consola del operador, haga clic en el botón Crear.

2.
Expanda Objetos del módulo de administración y, a continuación, haga clic en Monitores.

3.
En el panel Monitores, expanda los destinos hasta que llegue al nivel del monitor. Como alternativa, puede utilizar el cuadro Buscar para buscar un monitor determinado.

4.
Haga clic en el monitor y, en el panel Monitores, haga clic en Ver información.

5.
Haga clic en la ficha Información de producto.


Cómo mostrar monitores para un módulo de administración

Para mostrar una lista de salidas para los monitores e invalidaciones de un módulo de administración usando el Shell de comandos, use el procedimiento siguiente.

Para mostrar monitores para un módulo de administración

	1.
En el shell de comandos, escriba el comando siguiente:

get-monitor –Microsoft.Windows.Server.FaxServer.2008.mp | export-csv “c:\monitors.csv” 

2.
Se crea un archivo .csv. El archivo .csv se puede abrir en Microsoft Excel.


Cómo mostrar invalidaciones para un módulo de administración

Para mostrar invalidaciones para un módulo de administración, use el procedimiento siguiente.

Para mostrar invalidaciones para un módulo de administración

	1.
En el shell de comandos, escriba el comando siguiente:

get-override -managementPack Microsoft.Windows.Server.FaxServer.2008.mp | export-csv “c:\overrides.csv” 
2.
Se crea un archivo .csv. El archivo .csv se puede abrir en Excel.
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