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Introduction au pack d'administration du serveur de télécopie Windows Server pour Operations Manager 2007

Le pack d'administration du serveur de télécopie de Windows Server vous permet d'analyser proactivement vos déploiements de Microsoft Fax Server. Il surveille le service de télécopie et les événements de Windows Server et génère des alertes concernant les problèmes d'interruption de service.  

L'analyse offerte par ce pack d'administration porte notamment sur la disponibilité, la configuration et la collecte de données. Outre ses fonctions d'analyse de l'intégrité, ce pack d'administration comprend une base de connaissances et des affichages qui permettent de diagnostiquer et de résoudre les problèmes détectés, quasiment en temps réel.   

Il permet aux administrateurs informatiques d'opérer une gestion de type « un-vers-plusieurs » (one-to-many), ce qui simplifie les tâches d'administration et réduit les coûts.

Version du document

Ce guide est basé sur la version 6.0.6381.0 du pack d'administration du serveur de télécopie de Windows Server. 

Obtention du pack d'administration et de la documentation les plus récents

Le pack d'administration du serveur de télécopie de Windows Server est disponible dans le catalogue System Center Operations Manager 2007, à l'adresse http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=82105 (cette page peut être en anglais).

Configurations prises en charge

En général, les configurations prises en charge ne vont pas au-delà de celles décrites aux emplacements suivants :  


Politique globale de support Microsoft  (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=123820) (cette page peut être en anglais)


Guide des configurations prises en charge par Operations Manager 2007 (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=90676) (cette page peut être en anglais)

Ce pack d'administration assure la prise en charge du système d'exploitation Windows Server 2008 pour architectures 32 bits et 64 bits dans le rôle Serveur de télécopie. Notez les configurations suivantes non prises en charge : 


L'analyse sans agent n'est pas prise en charge.


Les environnements en clusters ne sont pas pris en charge.

Remarque 

Le rôle Serveur de télécopie ne peut pas être installé sur une installation minimale de Windows Server, sur l'Édition Itanium ou sur le système d'exploitation Windows Server 2008 Web Edition ; en conséquence, ces systèmes d'exploitation ne sont pas pris en charge par le pack d'administration propre à Windows Server 2008.   

Mise en route

Cette section décrit les mesures que vous devez prendre avant d'importer et après avoir importé le pack d'administration, et fournit des informations sur les possibilités de personnalisation.

Avant d'importer le pack d'administration

Avant d'importer le pack d'administration du serveur de télécopie Windows Server, prenez les mesures suivantes :  

1.
Vérifiez que vous avez installé le Service Pack 1 (SP1) pour votre système Microsoft System Center Operations Manager 2007. Ce Service Pack est nécessaire pour les packs d'administration propres à Windows Server 2008. 

2.
Téléchargez et importez les packs d'administration prérequis suivants à partir du Pack d'administration du système d'exploitation Windows Server :  


Microsoft.Windows.Server.Library.mp

Microsoft.Windows.Server.2008.Discovery.mp
Fichiers à télécharger

Pour analyser Microsoft Fax Server, vous devez tout d'abord télécharger et importer le pack d'administration du serveur de télécopie de Windows Server depuis le Catalogue des packs d'administration sur http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=82105 (cette page peut être en anglais).  Le pack d'administration du serveur de télécopie de Windows Server 2008 comprend les fichiers suivants :


Microsoft.Windows.Server.FaxServer.2008.mp

Microsoft.Windows.Server.FaxServer.Library.mp
Packs d'administration supplémentaires recommandés

Bien qu'il ne soit pas nécessaire d'importer des packs d'administration supplémentaires pour le pack d'administration du serveur de télécopie Windows Server, le pack d'administration suivant présente toutefois un intérêt, car il permet de compléter le service d'analyse du serveur de télécopie.  

Pack d'administration du serveur d'impression Windows Server 2008. Ce pack d'administration fournit des informations d'analyse de l'intégrité du serveur d'impression, ce qui est une condition préalable du rôle pour installer le Rôle de serveur de télécopie. 

Comment importer le pack d'administration du serveur de télécopie Windows Server

Pour obtenir des instructions sur l'importation d'un pack d'administration, consultez l'article Comment importer un pack d'administration dans Operations Manager 2007 (http://go.microsoft.com/fwlink/? LinkID=98348) (cette page peut-être en anglais). Après avoir importé le pack d'administration du serveur de télécopie Windows Server, vous pouvez suivre cette procédure facultative :

Créez un nouveau pack d'administration dans lequel stocker des remplacements et d'autres personnalisations.

Créer un pack d'administration pour les personnalisations

La plupart des packs d'administration de fournisseur sont scellés afin que vous ne puissiez modifier aucun des paramètres d'origine dans le fichier du pack d'administration. Toutefois, vous pouvez créer des personnalisations, tels que de nouveaux objets de remplacement ou d'analyse, et les enregistrer dans un pack d'administration différent. Par défaut, Operations Manager 2007 enregistre toutes les personnalisations dans le pack d'administration par défaut. Il est néanmoins recommandé de créer un pack d'administration distinct pour chaque pack d'administration scellé que vous souhaitez personnaliser.

La création d'un pack d'administration pour le stockage des remplacements offre les avantages suivants : 


Il simplifie le processus d'exportation des personnalisations créées dans vos environnements de pré-production et de test vers votre environnement de production. Par exemple, plutôt que d'exporter un pack d'administration par défaut contenant des personnalisations de plusieurs packs d'administration, vous pouvez simplement exporter le pack d'administration contenant les personnalisations d'un seul pack d'administration.


Cela vous permet de supprimer le pack d'administration d'origine sans avoir à supprimer préalablement le pack d'administration par défaut. Un pack d'administration qui contient des personnalisations dépend du pack d'administration d'origine. Cette dépendance nécessite que vous supprimiez le pack d'administration contenant les personnalisations avant de pouvoir supprimer le pack d'administration d'origine. Si toutes vos personnalisations sont enregistrées dans le pack d'administration par défaut, vous devez supprimer le pack d'administration par défaut avant de pouvoir supprimer un pack d'administration d'origine.


Il est plus facile de suivre et de mettre à jour des personnalisations dans des packs d'administration individuels.

Pour créer un pack d'administration pour les remplacements

	1.
Ouvrez la console Opérateur, puis cliquez sur le bouton Administration. 

2.
Cliquez avec le bouton droit sur Packs d'administration, puis cliquez sur Créer un nouveau pack d'administration.

3.
Entrez un nom (par exemple, Personnalisations ADMP), puis cliquez sur Suivant.

4.
Cliquez sur Créer.


Pour plus d'informations sur les packs d'administration scellés et non scellés, consultez Formats des packs d'administration (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=108355) (cette page peut être en anglais). Pour plus d'informations sur la personnalisation des packs d'administration et sur le pack d'administration par défaut, consultez Présentation des packs d'administration dans Operations Manager 2007 (http://go.microsoft.com/fwlink/?LinkId=108356) (cette page peut être en anglais).

Configuration facultative

Les règles suivantes sont désactivées par défaut. Si vous trouvez ces mesures utiles, vous pouvez les activer à l'aide de remplacements.  

	Type d'objet
	Activé par défaut ?
	Description

	Mesures des performances ; service de télécopie\nombre total d'octets
	Non
	Nombre total d'octets envoyés et reçus

	Mesures des performances ; service de télécopie\nombre total de télécopies envoyées et reçues
	Non
	Nombre total de télécopies envoyées et reçues

	Mesures des performances ; service de télécopie\nombre total de minutes d'envoi et de réception
	Non
	Nombre total de minutes passées à envoyer et à recevoir

	Mesures des performances ; service de télécopie\nombre total de pages
	Non
	Nombre total de pages envoyées et reçues


Pour utiliser un remplacement afin de modifier le paramètre de détection automatique
1.
Dans le volet Création, développez Objets du pack d'administration, puis cliquez sur Détections d'objets. 

2.
Dans la barre d'outils Operations Manager, cliquez sur Étendue, filtrez les objets qui apparaissent dans le volet d'informations pour inclure uniquement les détections relatives au pack d'administration du serveur de télécopie de Windows Server.

3.
Dans la boîte de dialogue Étendre les objets de pack d'administration par cible(s), tapez « Télécopie » dans la zone de texte « Rechercher », sélectionnez « Afficher toutes les cibles », puis cliquez sur Sélectionner tout et sur OK.  La liste de détections sera étendue en conséquence.

4.
Cherchez dans la liste sur la détection que vous souhaitez remplacer, sélectionnez-la et dans la barre d'outils Operations Manager, cliquez sur Remplacements, sur Remplacer la détection d'objets, puis sur « Pour tous les objets de type : … », où « … » sera automatiquement remplacé par le type approprié. 

5.
Dans la boîte de dialogue Propriétés de Remplacements, activez la case Remplacer en regard du paramètre Activé.

6.
Sous Pack d'administration, cliquez sur Nouveau pour créer une version non scellée du pack d'administration, puis cliquez sur OK.

Après avoir modifié le paramètre de remplacement, le type d'objet sera automatiquement détecté et apparaîtra dans le volet Analyse sous Serveur de télécopie. 

Utilisez les remplacements pour détecter ceux qui ne le sont pas automatiquement. Pour plus d'informations sur la détection d'objets, consultez la rubrique « Détections d'objets dans Operations Manager 2007 » dans l'aide d'Operations Manager 2007 à l'adresse http://go.microsoft.com/fwlink/? LinkId=108505 (cette page peut être en anglais).

Considérations de sécurité

Cette section fournit des informations sur l'utilisation d'un compte à faibles privilèges avec le Pack d'administration du serveur de télécopie Windows Server pour Operations Manager 2007.   

Certains analyseurs, règles, détections, tâches et récupérations ne peuvent pas être exécutés dans un environnement à faibles privilèges ou doivent bénéficier d'autorisations minimales.    

Environnements à faibles privilèges

Le pack d'administration du Serveur de télécopie Windows Server utilise le compte d'action d'agent pour détecter et exécuter des analyseurs, des règles et des tâches. Le compte d'action d'agent peut s'exécuter en tant que système local ou en tant que compte nommé. Lors de l'exécution en tant que système local, le compte d'action d'agent dispose de tous les privilèges nécessaires pour détecter et exécuter des analyseurs, des règles et des tâches. 

Si le compte d'action d'agent utilise un compte à faibles privilèges, vous devrez configurer le compte d'action du Serveur de télécopie Windows Exécuter en tant que avec un compte faisant partie du groupe « Assistants de routage de télécopie », ou du groupe intégré « Administrateurs » sur le (ou les) serveur(s) de télécopie surveillé(s). Si vous n'effectuez pas cette configuration, la détection, l'analyse, les tâches et les récupérations ne fonctionneront pas.

Groupes d'ordinateurs

Vous pouvez déléguer l'autorité à un niveau précis avec les rôles d'utilisateur. Pour plus d'informations sur les rôles des utilisateurs, consultez la rubrique « À propos des rôles des utilisateurs dans Operations Manager 2007 » de l'aide Operations Manager 2007, à l'adresse http://go.microsoft.com/fwlink/? LinkId=108357 (cette page peut être en anglais).

Les groupes d'ordinateurs suivants peuvent être utilisés pour fixer l'étendue et les autorisations de rôle.

Groupe des rôles Services de télécopie Windows 2008
Présentation des opérations du pack d'administration

Cette section fournit des informations sur les types d'objets détectés par le Pack d'administration du serveur de télécopie Windows Server pour Operations Manager 2007, ainsi que des informations sur les classes et sur la procédure de cumul de l'intégrité.   

Objets détectés par le pack d'administration du serveur de télécopie Windows Server 2008

Le Pack d'administration du serveur de télécopie Windows Server détecte les types d'objet, pour la catégorie Services de télécopie 2008, décrits dans le tableau suivant.

	Type d'objet
	Détecté automatiquement

	Détection du rôle
	Oui

	Détection du périphérique
	Oui

	Remplisseur de groupe de rôles
	Oui


Classes

Le tableau suivant montre les classes définies dans ce pack d'administration. 

	Nom
	Description

	Rôle Services de télécopie
	Toutes les instances des services de télécopie, quelle que soit la version

	Périphérique de télécopie des services de télécopie
	Tous les télécopieurs, quelle que soit la version

	Rôle Services de télécopie Windows Server 2008
	Toutes les instances du rôle Services de télécopie Windows Server 2008

	Périphérique de télécopie Windows Server 2008
	Toutes les instances des périphériques de télécopie Windows Server 2008


Procédure de cumul de l'intégrité

Le pack d'administration du serveur de télécopie Windows Server voit le serveur de télécopie comme une structure formée de plusieurs couches, où l'intégrité de chaque couche dépend de celle de la couche inférieure. Au sommet de cette structure se trouve le rôle de serveur de télécopie. Si une couche change d'état, la couche supérieure change aussi d'état en conséquence. Cette action s'appelle « cumuler l'intégrité ».  

Placer des objets analysés en mode maintenance

Lorsqu'un objet analysé, par exemple un ordinateur ou une application distribuée, est déconnecté pour des raisons de maintenance, Operations Manager 2007 détecte l'absence de pulsations de l'agent et risque donc de générer de nombreuses alertes et notifications. Pour empêcher la diffusion d'alertes et de notifications, placez l'objet analysé en mode Maintenance. En mode Maintenance, les alertes, les notifications, les règles, les analyses, les réponses automatiques, les changements d'état et les nouvelles alertes sont supprimés au niveau de l'agent.

Pour des instructions générales sur la façon de placer un objet analysé en mode maintenance, consultez l'article Comment placer un objet analysé en mode maintenance dans Operations Manager 2007 (http://go.microsoft.com/fwlink/? LinkId=108358) (cette page peut être en anglais).

Résolution des problèmes

Les compteurs de performance ne s'affichent pas
	Problème
	Solution

	Les compteurs de performance ne s'affichent pas dans les affichages des performances. 
	Vérifiez que la Règle de collecte des performances est activée. 


Annexe : Analyseurs et remplacements pour les packs d'administration

Cette section fournit des procédures détaillées et des scripts permettant d'afficher des règles et d'autres informations sur les packs d'administration que vous importez.

Comment consulter des détails du pack d'administration

Pour plus d'informations sur un analyseur et les valeurs de remplacement associées, consultez les informations relatives à cet analyseur.

Pour afficher les informations relatives à un analyseur donné

	1.
Dans la console Opérateur, cliquez sur le bouton Création.

2.
Développez Objets du pack d'administration, puis cliquez sur Analyseurs.

3.
Dans le volet Analyseurs, développez les cibles jusqu'à ce que vous atteigniez le niveau de l'analyseur. Vous pouvez également utiliser la zone de recherche pour rechercher un analyseur particulier.

4.
Cliquez sur cet analyseur, puis dans le volet Analyseurs, cliquez sur Afficher la Base de connaissances.

5.
Cliquez sur l'onglet Base de connaissances du produit.


Comment afficher les analyseurs d'un pack d'administration

Pour afficher la liste des sorties des moniteurs et des remplacements d'un pack d'administration à l'aide de l'interface de commande, utilisez la procédure suivante.

Pour afficher les moniteurs d'un pack d'administration

	1.
Dans l'interface de commande, tapez la commande suivante :

get-monitor –Microsoft.Windows.Server.FaxServer.2008.mp | export-csv “c:\monitors.csv” 

2.
Un fichier .csv est créé. Le fichier .csv peut être ouvert dans Microsoft Excel.


Comment afficher les remplacements d'un pack d'administration

Pour afficher les remplacements d'un pack d'administration, utilisez la procédure suivante.

Pour afficher les remplacements d'un pack d'administration

	1.
Dans l'interface de commande, tapez la commande suivante :

get-override -managementPack Microsoft.Windows.Server.FaxServer.2008.mp | export-csv “c:\overrides.csv” 
2.
Un fichier .csv est créé. Ce fichier .csv peut être ouvert dans Excel.
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